

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1925. április 9.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20. éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35.000 korona, külföldre 70.000 korona.

Debreczen.
XXIII. évf. 81. szám.

Botrányba fult a Vági-féle szociálisták alakuló gyűlése

Budapesti tudósítónk jelenti: A Vági István-féle szocialista frakció, amely Magyarországi Szocialista Párt névvel jelölte meg magát, ma délután 5 órakor alakuló gyűlésre gyűlt egybe a régi képviselőház helyiségében. Vágiék a földszinten helyezkedtek el, a karzaton pedig a szociáldemokrata párt hívei foglaltak helyet, köztük Sütő Imre és Kabók Lajos nemzetgyűlési képviselők.

Már jóval a gyűlés megnyitása előtt nagy izgalom és zaj támadt a teremben. A karzaton illoék ilyeneket kiabáltak Vágiék felé:

— Kurzusböröncek!

— Honnan képtátok a pénzét?

A lárna nőitön nőit, sipoltak, fityűltek, kerepeltek, úgy hogy félórával a kitűzött idő után sem lehetett megnyitni a gyűlést. Közben Vágiék elhelyezkedtek az emelvényen és Zwicker Józsefet választották meg elnöknek, aki többször kísérletet tett arra, hogy tülharsogja a lármát, de szava elveszett a fülkérítő ordításban. Amikor nyilvánvaló volt, hogy az elnök hasztalan próbálkozik a beszéddel, Vági István lépett az emelvényre, de ekkor fokozott erővel utult meg a lárna, a sipok, fityűlök, kereplők még nagyobb vehemenciával működtek. Jó negyedóra hosszat állott Vági az emelvényen a nélkül, hogy szóhoz tudott volna jutni, csak egy ízben, amikor egy pillanatra viszonylagos esend lett, belekezdett beszédébe, de csak ennyit mondhatott:

— A szociáldemokrata párt vezető-sége az ellenforradalom segítségével...

Tovább nem folytathatta, mert az ékrelen zsvaiban, a fityűléstől, kerepeléstől egy szava sem hallatszott.

Köcs rendőrfőtanácsos, mivel az elnök többszöri felszólítására sem tudta helyreállítani a rendet, feloszlatta a gyűlést s a rendőrök hozzáálltak a terem kifűtéséhez, ami meglehetősen simán ment végbe. Vágit az utcán nagy csoport fogta körül és eljenezte, mire a rendőrség feloszlatta a csoportot. Komolyabb incidens nem történt.

A Kossuth-párt az ellenzéki listán

A demokratikus ellenzéki pártok vezetői most állítják össze a fővárosi jelölő listákat, most döntenek a pártoknak juttatandó helyekről és a névsoráról, amelyet minden párt a legrátermettebb nevekkel akar összeállítani. A Kossuth-párttal való megegyezést tegnap éjszaka közölte Vázsonyi Vilmos a Nemzeti Demokrata Párt kerületi szervezetének elnökével és

teljes megállapodás történt abban, hogy a Kossuth-párti jelölteket az egyes kerületekben jelölték az ellenzéki listákon milyen helyeken jelölték.

A választási küzdelem a nagyhéttben kissé elcsöndesedett, mert a pártok nem akarják a választási előkészületek harci lármájával zavarni a nagyhét áhítatos hangulatját. A husvétünnepnek alatt és azután azonban ismét óriási lendülettel kap erőt a harc és agitáció, gyűléseken, összejöveteleken a főváros valamennyi választókerületében. A demokratikus ellenzék vezetői legnagyobb részét vidéken tartózkodnak, Vázsonyi Vilmos ma délután elutazott néhány napra a fővárosból, Pédál Gyula Abbáziában tartózkodik, Rupert Rezső sincs Budapesten, úgy

hogy ma egyedül Bródy Ernő, a választási előkészületek nagy küzdelmének technikai irányítója dolgozik fáradhatatlanul, hogy a propaganda intenzitása meglevén.

A „Szeged” betiltása és a demokratikus blokk

A demokratikus ellenzéki pártok szövetségének intéző bizottsága ma értekezletet tartott, amelyen a belügyminiszternek a „Szeged” című lap betiltásáról hozott határozatát tárgyalták. Kimondta, hogy mely megdöbbentéssel és felháborodással látja, hogy a kormány ezzel az intézkedéssel is

Okolicsányi retteg, hogy akasztófát kap

Bevallotta, hogy ő ismertette meg Pödörrel Leirer Amáliát — Még tagadja, hogy résztvett a gyilkosságban — Egy tanu szerint Okolicsányi elismerte előtte, hogy fentjárt Leirer Amália lakásán

Budapesti tudósítónk jelenti:

A főkapitányságon ma reggel ismét kihallgatásra vezették elő Okolicsányi Lászlót Ecsedy Árpád rendőrfőtanácsos elé. A hamvasszöke hajlu, angolbajszos, kissé darabos arcu, törékeny ember szürke, elegáns, de gyűrött ruhában állt a fogalmazó elé és siró hangon a következőket mondta:

— Fogalmazó ur, esküszöm két gyermekem életére, hogy a Teréz-köri gyilkosságban részt nem vettem és arról én többet nem tudok mondani, mint amennyit tegnap kihallgatásom alkalmával bevallottam.

Ugyanezt mondta négy évvel ezelőtt is, amikor a Fővárosi Operettszínház elleni merénylet megszerzésé miatt került a rendőrségre, éppen ezért nem hederítettek rá és megkezdték kihallgatását.

— Azt mondja el, — szól Ecsedy fogalmazó Okolicsányihoz, — hogy került Pödör összeköttetésbe Leirer Amáliával?

Okolicsányi hallgat. Először azt mondja, hogy nem tudja, de csakhamar

bevallja, hogy ő mutatta meg egyszer Pödörnek Leirer Amáliát,

de fogalma sincs róla, hogy Pödör hogyan juthatott fel Leirer Amália Teréz-köri lakásába, mikor a címét sem tudta. Rögtön rá ezután ellentmondásba keveredik. Elmondja, hogy amikor Leirer Amália egy ékszerüvegből kifolyólag nála járt az Elektromos Műveknél, beírt a szobába Pödör, aki az Elektromos Művek alkalmazásában állott és itt ismerte meg Leirer Amáliát.

A további faggatás után ezt a mesét is megcáfolja:

— Az előbb tévedtem, Pödör Gyula nem volt bent a szobában, amikor Leirer Amália nálam járt, hanem én egy izben találkoztam Leirer Amáliával a nyugati pályaudvarnál este felé, akkor ment el arra Pödör Gyula. Én elváltam Leirer Amáliától. Pödör követett engem és megkérdezte, hogy ki volt az az elegáns hölgy, aki az imént velem jött. Megmondtam neki, hogy ez Leirer Amália, akivel egy aukción ismerkedtem meg és a Teréz-kört 6. szám alatt lakik. Én többet nem mondtam Leirer Amáliáról, de

úgy látszik, Pödör kihallgatta az ékszervásárlások dolgát, megtudta, hogy Leirer Amália több-

ujabb bizonyosságot tett arról, hogy a sajtószabadságot pártpolitikai szempontból kezelte és rámutatott arra, hogy ez az intézkedés szociális szempontból is elítélendő, mert számos egzisztenciát kényszerít ok nélkül megfosztott kenveretőt.

Németh Károly lett a győri első kerület képviselője

Győr, április 8. Győr első kerületében ma este ért véget a szavazás. Horváth Bálint választási elnök este 8 órakor 9 órára kitűzte a zárórárt. Mind a két párt óriási erőfeszítéseket tett, hogy az utolsó szavazókat az urnák elé vigye, de a közömbös választókat nem sikerült megmozdítani. Ezuttal még annyian sem szavaztak le, mint a múlt héten; az alapválasztáson

tudva tévedően 4408-an szavaztak, míg most csupán 4380 választó élt szavazati jogával.

Este fél 10 órakor kezdtek hozzá a szavazatok összeszámolásához és éjfél után fél 1-re elkészültek a munkával. A választási elnök ekkor kihirdette az eredményt. Összesen 4380 választó szavazott.

Németh Károly	4262
Bárczy Dezső	1808

szavazatot kapott. 110 szavazat érvénytelen volt. E szerint Németh Károly (Heinrich-párti) 654 szónyi többséggel győzött a kereszténypárti Bárczy Dezsővel szemben. Az eredmény kihirdetését meglehetősen nagy tömeg hallgatta zuhogó esőben a városnéző előtt.

szőr egyedül van otthon. kikémlelte a helyzetet és így követte azután el a rablógyilkosságot.

amelyről nekem tudomásom nem volt mindaddig, amig sógorom, Beitter Géza nem figyelmeztetett arra, hogy az a Pödör, akit én hozzá küldtem és aki Schlesinger álnéven él a Példvéken, nem lehet más, mint a Teréz-köri gyilkos.

Okolicsányi már elveszté főnyes biztonságát, icbra-balra kapkod, dezszerégre, kamerültésére hivatkozik, azután megint beszélni kezd. Sértődötten, szinte szegyenkezve emlegeti, hogy Bálint László földbírtokos, egy zsidó voltomása alapján kerül ő most a legsötétebb színbe. Arról, hogy miként ismerkedett meg Leirer Amáliával, a következőket mondta el:

— December 10-én az árverési csarnokban egy feltűnő szép szöke nőt vettem észre.

Antalffy állami zálogházi becsüs egy briliánsokkal kirakott arany karperecet mutatott fel. Az ékszerdarab egy velem jelen volt ügyvédbarátomnak, nekem is, de az ismeretlen szöke hölgynek is nagyon tetszett. Végül is hosszas licitálás után a karperec az ügyvédhez került. Én megkérdeztem még ott, ki az a szöke hölgy és ekkor valaki elmondta, hogy ez egy Leirer Amália nevű előkelő leány, aki rendszeres vendége az árveréseknek, ahol mindig nagyértékű ékszereket vásárol össze. Már el is felejtettem a dolgot, amikor december 12-én váratlanul meglent Leirer Amália az Elektromos Műveknél lévő irodámban. Bemutatkozunk. Megmondta, hogy Leirer Amáliának hívják és bármennyire is különös, elítelt, hogy a karperecet, amely az árverésen az ismeretlen ügyvéd bírójába került, mindenáron megvegye. Mosolyogtam s minthogy egy szép nőről volt szó, leültemem, hosszasan beszélgetni kezdtem vele. Megmondtam, hogy az ügyvéd jó ismerősöm és hallandó vagyok is ezt a karperecet megszerezni. Hosszasan elbeszélgettünk és Leirer Amália elmondta, hogy ő és édesapja szívesen gyűjtik a ritka ékszereket. Rövid idő alatt annyira összemélegedtünk, hogy a végén elkísértem Leirer Amáliát, miközben ő elmondta, hogy a Teréz-kört hatos számú ház második emeletén egyedül lakik, garzonéltet él és szívesen lát vendéget. ha

ezt az ékszer megismerem neki. Figyelmeztetett azonban, hogy gyakran édesapja is megjelenik náta, így hát megfelelő időt és módot keresek arra, hogy őt alkalomadtán felkeressem.

— Mikor Leirer Amália a szobámban volt.

váratlanul belépett Pödör is.

— folytatta Okolicsányi. Én bemutatam Pödörnek Leirer Amáliát, távozás után pedig, mikor ismét egyedül maradtam Pödörrel, elmondtam, hogy ez egy gazdag nő, aki a Teréz-kört hatos számú ház első emeletén lakik és garzonéltet él és engem meghívott.

Okolicsányi beismerte, hogy Leirer Amáliával ezután gyakrabban találkozott. Megkérdezték tőle, hogy nem várt-e egy izben Leirer Amáliát a Zeneakadémián. Okolicsányi a leghatározottabban tagadja ezt, de a rendőrségen ma már kétségtelennek tartják, hogy

az a főhadnagyruhás fiatalember, aki a Zeneakadémia koncertje után Leirer Amáliát várta és lakására kísérte, senki más nem volt, mint Okolicsányi.

Kihallgatása vége felé Okolicsányi elárulta magát és

beismerte, hogy Pödörtől mindjárt a gyilkosságot követő napon megkapta az ékszereket.

Azt is beismerte, hogy miután a gyilkosság után Pödörtől Leirer Amália platinakarkötőjét, nyakláncát és briliánsgyűrűjét átvette, akkor már tudta, hogy Pödör a Teréz-körtön gyilkos és ezek az ékszerek a Teréz-körtön rablógyilkosságából erednek.

„Akasztófát kapok?”

A kihallgatás félbeszakításakor Okolicsányi László teljesen megtört. Valósággal ontotta a könnyeket és roskadozó térdekkkel kért fel a székről, amelyen kilenc óra óta egyfolytában ült. Sírva kérdezte:

— Fogalmazó ur, mondja meg, akasztófát kapok?

— Ne féljen. Ha töredelmes és őszinte beismerő vallomást tesz, nemcsak lelkiismeretén könnyít, hanem helyzetét is megkönnyíti.

— De én tudom, hogy ilyen dolgokért és Orgazdasáért is költel jár és én ellenem az a látszat támadhat, hogy én vagyok a felbűtő.

— Ilyen kérdésekkel ne foglalkoz-

zék. — mondta a rendőrfogalmazó — csak igyekezzék minden kérdésre őszinte és igaz választ adni a továbbiak során, mert őszinte magabizalommal nyílt meg sorsán.

A detektívek ezután visszavezették Okolicsányit az őrizetes szobába.

Délután 5 órakor vezették ismét a rendőrfogalmazó és Okolicsányi Lászlót, akinek kihallgatásánál jelen volt Katona főtanácsos, a bűnügyi osztály vezetője is.

A déli órákban több detektívjelentés futott be, amelyek arról szolgáltattak adatokat, hogy ha Okolicsányinak nem is volt része a gyilkosságban, okvetlenül tudott vagy nyomban elkövetése után értesült róla. A délutáni kihallgatás azzal kezdődött, hogy elébe írták az utolsó adatokat. A súlyos jelentések hallatára Okolicsányi teljesen megrökönyödött és zokogva mondta, hogy nem bírta tovább, mindent elmond. Mikor lecsillapodott, eléz folyékonyan elmondta, hogy Leirer Amáliát akkor látta először, amikor a vagyonmentő vásárlás megkezdte, hogy egy magas nő és egy sovány férfi alkuszának egy ékszerre. Két nappal később az irodájában megjelent egy magas hölgy, aki villanyzárdmáit reklámlta.

A számlán látta, hogy Leirer Amáliának hívják és Teréz-körút 6. szám alatt lakik

s eszébe jutott, hogy ezt a hölgyet már látta a vagyonmentő vásárlásnál. Minthogy éppen vége volt a hivatalos óráknak, együtt távoztak az épületből és a Váci-úton gyalog mentek a Nyugati-pályaudvar felé. Leirer Amália elmesélte, hogy ő hajadon, apja gazdag ember, akinek több háza van. A Teréz-körúton lakik s ezt a vagyonmentő vásárláson vett butorokkal rendezte be.

Leirer Amáliától a Nyugatnál elvált. Ekkor találkozott Pödörrel, aki megkérdezte, hogy ki ez a nő. Pár percnél beszélgetés után azután Pödör is elvált tőle s ekkor beszélt vele a gyilkosság előtt utoljára.

A gyilkosság felfedezése után Pödör felkereste őt és átadott neki egy karkötőt és egy briliánssokkal kirakott platinórát. Ekkor szemrehányást tett Pödörnek, hogy az ékszerek Leirer Amália meggyilkolásából származnak.

Ekkor mondta neki Pödör, hogy ő kinyomozta, hol lakik Leirer Amália s átkulcsal próbálta kinyitni az ajtót. Amint a zárt próbálta, a függőnyt valaki félrehúzta és kinyitotta az ajtót. Pödör el akart szaladni, de félt, hogy Leirer Amália zait csap. Belépett a szobába és maga után becsapta az ajtót. Okolicsányi szerint a gyilkosság körülményeit Pödör neki bővebben nem beszélte el, csak annyit mondott, hogy „kicsindlta”. Pödör nem említette, hogy a gyilkosság elkövetésekor volt-e valaki vele, vagy voltak-e segítségül.

Pödör még arra kérte, hogy legyen segítségére a szökésben s eszközölte ki azt, hogy multia teledbe menten. Okolicsányi erre azt felelte, hogy ő a legrövidebben fölélné magát, de

Finom uri fehérneműk legolcsóbban beszerezhetők FRANK IMRÉNÉL.

Hortobágyi Műmalom Részvénytársaság
Isztraktárai:
Csapó-utca 6. sz. alatt
Telefon 915. sz.
Hunyadi-utca 12. sz. a.
Telefon 900. sz.
Böszörményi-ut 1. sz. a.
Telefon 179 és 11-49 sz.

Mindenféle Iszt, korpa, árpa és tengeridara legolcsóbban, kicsinyben állandóan kapható Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

ettől a cselekedettől az tartja vissza hogy házasságra és gyermekkel van.

Pödör később kijelentette neki, hogy elmegy Csehszlovákiába. Elutazása előtt történt a gyűrűnek és az óráknak az átadása. Okolicsányi az órákat és a gyűrűt bevitte hivatalába, ahol íróasztalának fiókjába zárta és azután csak akkor vette ki, amikor a konyhatűzhelybe hallította az ékszerekkel telt bortéket.

Okolicsányi határozottan emlékszik arra, hogy az ékszerek átadása a gyilkosság felfedezése utáni első pénteken történt. Pödör ekkor valószínűleg elutazhatott, mert ezt követőleg egy hétre kapta sógorától a levelet, amelyben Beitter azt kérdezi, hogy adhat-e pénzt annak az embernek, aki az ő nevére hivatkozik. Ő két ízben sógora után utalt át Pödörnek néhány száz cseh koronát.

Okolicsányi tagadja, hogy Leirer Amália Teréz-körúti lakásán bármikor fentjárt volna, tagadja, hogy Pödörrel megbeszélte volna a gyilkosságot vagy hogy arról elkövetése előtt bármit tudott volna.

Bűnösnek érzi magát abban, hogy az ékszereket ellagadta Pödörtől, szökésében elősegítette és nem tett fellelőtetést arról, hogy tudja, ki a gyilkos.

A mai nap folyamán jelentkezett a főkapitányságon egy tanu, aki

Okolicsányinak szemébe mondta, hogy egy beszélgetésük alkalmá-

val Okolicsányi már a gyilkosság megtörténtének leépontia után említést tett neki arról, hogy Leirer Amália lakásán fentjárt.

Okolicsányi ezt határozottan tagadja.

A főkapitányságon megállapították azt, hogy

Okolicsányi sohasem volt főhadnagy.

A világháborúban a 6. hegyi tüzérezrednél szolgált és mint hadapród-örnmester szerelt le. A Károlyi-forradalom alatt Salgótarjánba küldték és ekkor állítólag felettesei mondták neki, hogy nagyobb tekintély szerzése végett varrja fel a hadnagyi csillagot. A komáromi alatt Szegedre ment, de a szerbek elfogták. A szerbeknél főhadnagynak mondta magát és ezek, mikor hazaküldték, úgy adták át a magyar hatóságoknak, mint főhadnagyt. Ettől kezdve így is szerepelt.

A rendőrségnek az a véleménye, hogy

Okolicsányi még most sem vallott be mindent és elhallgatja azt, ami valójában, hogy Leirer Amáliát Pödörrel együtt gyilkolta meg

A rendőrség abból a feltevésből indul ki, hogy

Pödör és Okolicsányi előre megállapították a gyilkosság tervét és Okolicsányi már benntartózkodott Leirer Amália lakásában, amikor Pödör megjelent, hogy a kitűnően megtervezett gyilkosságot végrehajtsa.

Hindenburg elvállalta az elnökséget

Berlinből táviratozzák:

A német nemzeti párt tegnap Hannoverből küldte Tirpitz főadmirális, hogy beszélje rá Hindenburg tábornagyot az elnökségre elfogadására. Ma délelőtt az a jelentés jött Hannoverből, hogy Tirpitz utja eredménnyel járt: Hindenburg hosszas tanácskozás után elvileg hajlandó a jobboldali blokk részéről a jelöltséget elfogadni, ha a jobboldali blokkban tömörült pártok kivétel nélkül kívánják és mellette állnak. Miután Hindenburg tábornokot a jobboldali blokk hivatalosan jelölte az elnökségre, Hindenburg a jelöltséget elfogadta. A bajorok, hannoveriak és a gazdasági párt csatlakoztak a jobboldali pártok szövetségéhez.

Berlin, április 8. A jobboldali blokk ma végre befejezte tanácskozását és Hindenburgot küldte el elnökségre, noha Hindenburg kijelentette, hogy aggkora miatt nem hajlandó az elnökséggel járó terhet magára venni. Elősegítette a határozatot az is, hogy a

német néppárt, láthatóan Stresemann nyomása alatt, lemondott Jarres jelöléséről, miután Jarres az utóbbi napok huzavonája alatt sokat veszített népszerűségéből. Végre az utolsó napokban a bajor parasztpárt és a német gazdasági párt egyhanguan Hindenburg mellett foglalt állást s a német néppárt meghajolt a többség akarata előtt.

A weimari koalíció pártja rendületlenül kitartanak Marx dr. elnökségsége mellett

és egyáltalában nem hozta ki őket nyugalmukból az a körülmény, hogy a német nemzeti párt hosszas vajadás után végre Hindenburg jelöltségében állapodott meg. Hindenburg jelöltségének híre a baloldali pártok között semmiféle emóciót nem okozott, mert bizonyosra veszik, hogy a centrum, a szociáldemokraták és a demokraták sorainak megingatására a jobboldal határozata egyáltalában nem alkalmas.

Nádossy főkapitány sajtópöre az Erzberger-gyilkosokról írott cikkek miatt

Budapesti tudósítónk jelenti: A bűntető törvény zék Törek-tanácsa ma délelőtt tartotta meg a főtárgyalást abban a sajtópörben, amelyet a kir. ügyészség Nádossy Imre országos főkapitány és a rendőrség sérelmére elkövetett rágalmozás címén indított az Esti Kurir ellen. Ez a lap augusztus 24-én és 26-án foglalkozott Erzberger gyilkosának a Gömbös-féle nagytényi villában való felfedezésével és súlyos kötelességmulasztással vádozta meg Nádossy országos főkapitányt és a rendőrséget. A cikk miatt Boros László dr. szerkesztő és Bálint Imre helyettes szerkesztő vádlották a felelősséget.

A mai főtárgyaláson Bálint Imre kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, ő köteles éget teljesítette, amikor megkritizálta azokat, akik a dolgokat el akarták tussolni. Szerkesztője, Boros dr. már reggel közölte Hetényivel, hogy a nagytényi villában történetekről délután cikk fog megjelenni a lapban, a detektívek azonban csak másnap mentek ki a Gömbös-villába, úgyhogy az ott bujkáló német uraknak módjukban volt megszökni. Ő felvitt egy német kereskedőt a rendőrségre, aki azt mondta, hogy ismeri Schulze Henriket, a

rendőrségen azonban szembeállítás helyett

becsületességét vették, hogy nem mond el semmit arról, amiről faggatták.

Nádossy országos főkapitányról ő írta meg először, hogy gyilkossági ügyekben nem tartja őt elfogulatlannak, minthogy Nádossy egy ízben kijelentette Wei s Manfréd és Fenő Miksa előtt, hogy

Rassayt agyon kellett volna venni.

Az ország rendinek legmagasabb óre ilyen kijelentést semmiesetre sem tehet.

Boros László dr. előadja, hogy több momentumból arra következtetett, hogy a rendőrség elkarja tussolni Erzberger gyilkosának a Gömbös-villában való tartózkodását. Hetényi a legkiválóbb rendőrtisztviselő, ő így csak utasításra járhatott el. Mindenért Nádossy felelős, aki személyesen vezette a nyomozást, Nádossyt nem tartja elfogulatlan gyilkossági ügyekben.

Az erzsébetvárosi bombamerénylet ügyében sem engedte meg a házkutatást az ÉME helyiségében. Amikor Fenő Miksa és Weiss Manfréd föl-

keresték az országos főkapitányt azzal, hogy akadályozza meg az atrocitásokat, Nádossy így kiáltott fel: — Azt a Rassayt, azt a gazembert kellett volna eltenni láb alól, nem pedig Somogyi Bélát.

A törvényssék elrendelte a valódiság bizonyítását arra vonatkozóan, hogy az országos főkapitány és a rendőrség követett-e el kötelességmulasztást Erzberger gyilkosának nyomozásában, elutasítja ellenben a bizonyítást arra vonatkozóan, hogy Nádossy országos főkapitány tett-e bizonyos kijelentést Fenő Miksa előtt.

Nádossy Imre országos főkapitány tett ezután vallomást. Ő rendelte el, hogy a Tétényben talált fiatalembereket adják át a pestvidéki törvényszéknek, majd átadta őket a budapesti főkapitányságnak és ő rendelte el letartóztatásukat. Előzően nem tudott arról, hogy itt tartózkodnak Erzberger gyilkosai.

Marinovich Jenő főkapitány kijelenti, hogy a nyomozástól semmi tudomása nincs, mert akkor szabadságon volt.

Hetényi Imre dr. főkapitányhelyettes

a következő tanu. Elismeri, hogy Pál József hírlapíró beszélt neki a nagytényi dolgról, de akkor nagyon fáradt volt és nem figyelt arra, amit mondtak neki.

Boros László dr. megkérdezi, emlékszik-e arra, hogy ő telefonon figyeltette az Erzberger-gyilkosok Nagytétényben való tartózkodására és felhívta elfogatásuknak intézkedése iránt.

Hetényi: Emmit én velem nem beszélt telefonon.

Boros: A főkapitányság kapujában megismétlem a bejelentést.

Hetényi: Nem ismételt meg semmit!

Boros: Miért mondta ön nekem, mielőtt beszélt az autójába, hogy csinaljátok, amit akartok, de ebből baj lesz?

Hetényi: Ezt nem mondtam!

A védő kérésére Hetényit megeskotik vallomására.

Pál József hírlapíró elmondta, hogy

a nagytényi titok felfedezése után Hetényi Imrénék elmondta, hogy Gömbös villájában megtalálták Erzberger gyilkosát.

Ezt a vallomást Hetényivel történt szembeállítás után is fentartja, míg Hetényi tagadja ezt.

Pál József elmondta továbbá vallomásában, hogy azt a német embert, akit a szerkesztőségéből felvittek a rendőrségre, kihallgatása után

egy melléklépcsőn vezették le és lekére kötötték, hogy mindarról, ami történt, ne legyen említés újságraírónak.

Rassay Gyula ny. miniszteri tanácsos ismerteti a szerkesztőség és Hetényi közt felvitt telefonbeszélgetést, amelynek fültanuja volt.

A perbeszéd után a törvényszék meghozta ítéletét, amely

mindkét vádlottat két-kétrendbeli rágalmozás vétsége miatt egy-egy hónapi fogháza és fejenként 10-10 millió korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ügyész súlyosbításért, a vádlottak felmentésért felebeztek.

— Az idő. Hazánk keleti részén az idő derült és éjjel hűvös volt. Nyugaton több helyütt eső e.ett. Jólát: Lényegtelen hőváltozás helyenkint, inkább csak nyugaton meg délen esővel.

SOÓS uriszabósága
Kereskedelmi és Iparkamara épület.
Angol és más külföldi szövetek nagy választékban.

Ha igazán jó husvétli
szilvóriumot
akar, akkor a
SZILÁGYSÁGI
szeszereskedésben
Csapó-u. 7. vásároljon.
Eladás nagyban és kicsinyben.

Pflanzer-Baltin vezérezredes meghalt

Bécsből táviratozzák, hogy Pflanzer-Baltin vezérezredes ma délután meghalt. A vezérezredes rövid idővel ezelőtt meghalt és ennek következtében tüdőgyulladást kapott. Elhunytát özvegyén és fián kívül kiterjedt rokon ág gyászolja.

Pflanzer-Baltin nevét a világháború alatt gyorsan szárnyra kapta a hír. A háború kitörése után a király az erdélyi hadsereg parancsnokává nevezte ki és az ő nevéhez fűződik az oroszoknak Máramarosszágról való kiveretése, ami annál nagyobb érdemül tekinthető, mert a legnagyobb részt népfelkelőkből álló csapatokat kitünő hadsereggé alakította át. 1915. februárjában az ő hadserege szabaddította fel Bukovínát és azután is hosszú ideig sikeres harcokat vívott az oroszok ellen. 1915. végén az Albániába rendelt hadsereg főparancsnoka volt, majd hosszabb ideig a hadtápterületen tartózkodó tartalékhadsereg parancsnokságát vette át. Erdélyben gazdag működését Ferenc József, majd Károly király számos kitüntetéssel jutalmazta.

Hat évi fegyházra változtatott a tábla egy halálos ítéletet

A borsodmegyei Harsány községben 1920 februárjában ifj. Takács György gazdalezény agyonlőtte egyik vetélytárját, Hegedűs János földművest. A gyilkosság után ifj. Takács György jelentkezett a csendőrségben és mivel akkor a statárium érvényben volt, a miskolci törvényszék, mint rögtönítélő bíróság a jelentkezés utáni napon kötéltálati halálra ítélte Takácsot, azonban kegyelem folytán életfogytiglani fegyházra változtatták át a halálos ítéletet.

Ifj. Takács György ügyében a miskolci törvényszék az év elején újratelvélteli főtárgyalást tartott, azonban ez alkalommal is helyben hagyta a rögtönítélő bíróság halálos ítéletét. A felelősséget az ítélet ellen és így került az ügy a debreceni kir. ítélőtábla elé. A tábla megsemmisítette a miskolci törvényszék ítéletét és gyilkosság bűntette helyett erős felindulásban elkövetett emberölés bűntettében mondta ki büntésnek ifj. Takács Györgyöt és ezért hat évi fegyházra ítélte. A büntetésből a tábla öt évet kitöltöttnek vett. Az ítélet jogerős.

A hentesmesterek és a munkabérek

Az egyik helyi lap szerdai számában a hentesmesterek teljesen változtattak és elferdített adatok alapján megállapították, hogy a munkabérek túlmagasak. Azt mondják, hogy a hentesiparon kívül, ahol szintén sokallják a béreket, a szerezők órabére 18-22.000 korona, egy öltöny ruha elkészítése 1-1.5 millió korona.

Ezzel szemben a helyzet a következő: A hentesegédek hetibére 220.000 korona és koszt. Egy önálló szerező legmagasabb órabére 13.000 korona. Önálló szerező azonban Debrecenben alig van tíz. A többi szerező órabére 9-10.000 korona körül mozog, ami hetenkint 500.000 korona munkabért jelent. A szabóiparban 2.000.000 koronáért elsőrendű minőségű gyapjuszövetből a legjobban kidolgozott ruha készül. Ha másfélmilliót fizetnének ebből munkabérré, akkor a szövetet ingyen adták hozzá. Az az igazság, hogy egy öltöny munkadíja 300-400.000 korona s egy öltönytől többet egy hét alatt alig lehet elkészíteni. A cipészegédek átlagos heti keresete 300.000 korona, de a legnagyobb része ennél kevesebbet keres.

Igy festenek azok a magas keresetek, amelyeket a hentesmesterek szakosztálya irigyel és túlmagasnak tart.

Holló János, a szakszervezetek titkára.

Valódi GYUKITS-KALAP
tavaszi újdonságok
FRANK IMRÉNÉL.

Párisi utamról hazaérkeztem
a legszebb divatújdonságokkal.
Risiko nődivattermő Pálo-utca 28.

Herriot-t újra leszavazta a szenátus

Páris, április 8. A szenátus mai ülésén Herriot miniszterelnök egy jelentéssel kapcsolatban, az ösztöndíjak elbírálása ügyének tárgyalásán felvette a bizalmi kérdést. Herriot nyilván azért határozta el magát erre a lépésre, nehogy a vatikáni követség megszüntetése tárgyában tegye ki magát a leszavaztatásnak. A szenátus 2 szavazattöbbséggel elvetette a bizalmi indítványt.

A szenátus ülése után a kormány tagjai minisztertanácsra ültek össze. Azt hiszik, hogy az éjszakai minisztertanácsban a kormány elhatározza lemondását.

A pénzügyi válság súlyosbítja a kormány helyzetét

Páris, április 8. A kamara pénzügyi bizottsága éjfélig tanácskozott. De Monzie pénzügyminiszter javasolta fölött. A vita mindvégig élénk volt, különösen miután a pénzügyminiszter eltávozott az ülésről. A bizottsági tagok egyrésze azt kívánta, hogy osszák ketté a javaslatot, amelynek egyik része a bankjegymennyiség szaporításáról szól, másik része pedig a vagyonadóra vonatkozó rendelkezéseket foglalja magában s a kettéosz-

tás következtében a kamara külön-külön tárgyalhatná a törvényjavaslat két részét. A kettéosztási javaslatot 18 szavazattal 14 ellenében elvetették, miután De Monzie pénzügyminiszter kijelentette, hogy ellenzi azt és hogy a kormány ezzel kapcsolatban a bizalmi kérdést is kész felvetni.

Parlamentari körökben az a vélemény, hogy a kamara ma éjszakai ülésén tető alá hozhatja a javaslatot.

A pénzügyi bizottság ülésének egyébként más szenációja is volt. De Monzie pénzügyminiszter bejelentette ugyanis, hogy

a bankjegymennyiség 2 millárdal emelkedett, jelenleg 43 millárd van forgalomban, tehát 2 millárdal több, mint amennyit a törvény megenged.

A jobboldali körök azzal vádolják a kormányt, hogy hamis mérleg készítésére kényszerítette a Francia Bankot abban a reményben, hogy rövidesen sikerül ismét a törvényes mérték alá szorítani a bankjegymennyiséget s ezzel magyarázzák a Francia Bank kormánybizottságának lemondás szándékáról elterjedt híreket.

Egy csendőr elájult a nádudvari tolvaj cigányok bűnpörének tárgyalásán

Tavaly nyáron több nádudvari gazdálkodótól ruhaneműket loptak. A csendőri nyomozás során a gyanú Kolompár Varga Péter nevű sártapasztó cigányra és Balog Rozsi Mari cigányleányra terelődött, akiket a csendőrök őrizetbe vettek és behozták a debreceni kir. törvényszék fogházába.

Mi a vádlott neve?

A csendőrök előtt eleinte mind a ketten tagadták a lopásokat. Kolompár Varga Péter pedig egyenesen azt hangoztatta, hogy ő nem is Kolompár Varga Péter, az ő neve Bogdán József és Kolompár Varga Pétert sohasem látta. Később azonban megtörték és beismerő vallomást tettek. A csendőrök a nyomozás során megállapították, hogy a cigányoktól a loptott ruhaneműket Cseppentő Mihályné, Kökény Józsefné és Sachinger Gyuláné nádudvari lakosok vették meg, akik ellen orgazdaság miatt indult meg az eljárás.

A debreceni kir. törvényszéken Koháry József dr. tanácsa ma délelőtti tárgyalta a lopással gyanúsított cigányok és orgazdák büntését. A tárgyaláson egy Kolompár Varga Péter, mint Balog Rozsi Mari visszavonták a csendőrség előtt tett vallomásaikat és kijelentették, hogy csak azért vállalták magukra a lopást, mert a csendőrök éjszaka egy pincében ültették őket.

Az orgazdaság gyanúja miatt vádlottak padjára került Cseppentő Mihályné és Kökény Józsefné azt adták elő, hogy a ruhaneműt egy cigányleánytól vásárolták, de nem tudták arról, hogy a holmik lapásból származtak. Sachinger Gyuláné, aki jó módú malombérlő, azt vallotta, hogy a nála talált ruhaneműket Cseppentő Mihályné vitte a házához azzal, hogy pár nap múlva elviszi.

Szabó Vince csendőr tanu vallomásaiban elmondta, hogy a lopást minden kényszerítés nélkül bevallotta egy Balog Rozsi Mari, mint Kolompár Varga Péter. Az ellopott ruhaneműből pár darabot — vallotta a csendőr — meg is találtunk annak a kunyhónak a közelében, amelyben Kolompár Varga Péter lakik.

Az elnök Szabó Vince vallomása

Saját készítésű
fehérművek
HERMAN és FRIEDMANNAL
Pálo-utca 10.

után megkérdezte Kolompár Varga Pétertől, hogy van-e valami megjegyzése.

— Nem helyes a beszéde — mondta a cigány —, mert én nem loptam és én nem vagyok Kolompár Varga Péter. Az én nevem Bogdán József.

Szabó Vince ezután folytatta vallomását és halk, vontatott hangon ismerte a nyomozás részleteit; az elnök kérdéseire késve és alig hallható hangon válaszolt.

Egyszerre csak hirtelen megtanorodott és végigvágódott a tárgyalási terem padlóján.

A csendőr arca halálápadt volt és mozdulatlanul feküdt a padlón. Az elnök felüszorította a tárgyalást. A csendőrt kivitték a tolvasóra, ahol vízzel fellocsolták és eszméletre térítették. A csendőr hirtelen rosszul lett, a teremben lévő nagy hőség és különösen az volt az oka, hogy a téroros kihallgatás ideje alatt feszes végtag-dállásban állt a bíróság előtt. Szünet után a tanácselnök tovább folytatta Szabó Vince kihallgatását, a ki most már egy széken ülve válaszolt az elnök kérdéseire.

Lényegtelen tanuvallomások után a bíróság befeljezte a bizonyítási eljárást és a perbeszédet elhanyagolva után ítélethozatalra vonult vissza. Rövid tanácskozás után kihirdette az elnök az ítéletet, amely szerint

a törvényszék bizonyítékok hiányában felmentette Kolompár Varga Pétert.

Balogh Rozsi Mari lopás bűntettéért nyolc hónapi börtönrre, Cseppentő Mihályné orgazdaság bűntettéért hat hónapi börtönrre és Sachinger Gyuláné orgazdaság vétségéért kétmillió koronára pénzbüntetésre ítélte. Kökény Józsefné azonban az orgazdaság vádját alól felmentette, mert íőhiszemisége igazolást nyert.

Az ítéletet Balog Rozsi Mari nagy jajveszékkeléssel fogadta és két éves gyermekét az elnök felé tartva, sírva mondta:

— Én az ítéletben megnyuszmom, de ki visel gondot majd a kis fiamra? Az ítélet Sachinger Gyulánére vonatkozó részének kivételével jogerős.

— Változás a máltai lovagrend budapesti követségében. Budapesti titkosítónk jelenti: A kormányzó ma délután bucsukihallgatáson fogadta gróf Hardegg Mikst, a máltai lovagrend rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét és neki ez alkalommal az első osztály magyar érdemkeresztet adományozta. Ezt a kihallgatást követően a kormányzó ünnepélyes kihallgatáson fogadta a máltai lovagrend új rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét, gróf Karátsonyi Józsefet, aki átnyújtotta mezből a levelet.

HIREK

Több száz munkás halála egy tűzijátékgyár felrobbanásánál

New-Yorkból jelentik: A Massachusetts államban lévő Hannoverben szerencsétlenség történt a nemzeti tűzijátékgyárban. Több heves robbanás mintegy száz épületet szétrombolt. A sebesültek száma igen nagy, mert a robbanás után támadt zürzavarban igen sok munkás és munkásasszony úgy akart megmenekülni, hogy a munkahelyiségekből az ablakon kiugrott. A munkások közül igen sokan csak nagy ügyvel-bajjal tudtak megmenekülni. Az égő épületekben minden biznnyal nagyobb számú munkás pusztult el.

Nagypénteki Istentisztelet. Nagypénteken, április 10-én lelkesül szolgálókat végeznek: Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor Konrád Zoltán, délután 5 órakor Peleskey Sándor, Kistemplomban délelőtt 9 órakor Serós Béla, 11 órakor Révész Imre, délután 3 órakor Madas Zoltán, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor dr. Ferenczy Gyula, Árpád-teri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Magyar Bertalan, Ispoltályi-templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 3 órakor Báthory László, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Kovács János.

Timon Akos temetése. Budapesti tudósítónk jelenti: A Pázmány Péter tudományegyetem oszlopcsarnokából ma délután temették el a kiváló magyar jogtudóst, Timon Akos egyetemi tanárt. A gyászoló közönség soraiban ott voltak József Ferenc kir. herceg, Vass József népielőtti miniszter, a kultuszminiszter képviselőjében Nagy Árpád államtitkár, a jogi fakultás tanárai teljes számban, azonkívül az elhunyt számos tisztelője, köztük magasrangú katonatisztek és az egyetemi ifjuság. Pontban 4 órakor vonult be és helyezkedett el a koporsó fejénél az egyetemi tanács, élén dr. Zubiczky Aladár rektorral, mire dr. Pataky Endre apát, hittudományi professzor megkezdte a gyászszertartást, amely után az egyetemi énekkarok énekeltek. A holttestet Ezerbe szállították, ahol a családi sírboltban helyezték örök nyugalomra.

A közlekedési adó kivetési listákromok április 8-ikától 22-ig 15 napi közszemlén vannak a kerületi adóhivataloknál. A kivetett tételek ellen ezalatt lehet a közgazdasági bizottsághoz felelkezni. A felelkezést a városi adóhivatalnál kell benyújtani.

A mozikban husvétkor kitünő műsor. Nagypénteken és szombatban a mozik előadást nem tartanak.

Aranylakodalom. Ötven éves házasságuk évfordulóját ünnepelték ápr. 7-én este Gere Fihály és neje rokonai, barátai és tisztelői körében. A jubilláló házaspárra, akik a nevezetes évfordulóját jó egészségekben érték el, Molnár Ferenc lelkes kérte a jó Isten áldását, a szertartást követő vacsorán pedig számos jókívánsággal halmozták el a meghatott szívű öregeket.



Mein-kávé

— **Marconi vőlegény.** Londoból jelentik: Marconi husvét ünnepén eljegyzéssel Payneer földbirtokos leányát. A menyasszony 18 éves.

— **Saitónap Vértessen.** Az elmúlt vasárnap saitonap volt Vértessen, melynek rendezése Kósa Béla lelkész érdeme. Kivülre még dr. Lencz Géza debreceni egyetemi tanár és dr. Szász Imre monostornályi lelkész szerepeltek, továbbá a gyermekek és énekesszám. A sikerült ünnepély a Debrecenben megjelenő országos egyházi lapoknak szép lövedelmet hozott.

— **Súlyos kézigránát-szerencsétlenség német katonák gyakorlatain.** Breslauból táviratozzák: Oelben, a 8. lovasezrednek a hátralévő felrobbantott kézigránátok megsemmisítésénél három altisztje hirtelen, egy őrzője súlyosan megsebesült. Négy katonára a robbanás után nem várta be a szükséges időt és túlságosan hamar ugrott ki a fedezékből. Szerencsétlenség történt Giessenben is, ahol a 15. gyalogezred gőseni zászlóaljának gépjármű százada tegnap délután a szabványos kézigránátot használta. Gyakorlatozás közben egy nyeltes kézigránát dobásánál a robbanás túlságosan korán történt. Öt katonát megsebesült, közülük három súlyosan. A súlyosan sebesültek egyike hamarosan meghalt.

— **A mozikban husvétkor** kitűnő műsor. Nagypénteken és szombatban a mozik előadást nem tartanak.

— **Az angol kormányozható léghajó** Londonból táviratozzák: Az „Er 33” kormányozható léghajó hétfőn éjszaka és kedden délelőtt 15 óras repülés alatt több mint 800 mérföldet tett meg 8 és fél órán át sűrű ködréteg felett repült. Ez idő alatt Scott őrnagy a hajót kizárólag drótnélküli távirójelek segítségével irányította. A tervbe vett kísérleti méréseket nem tudták mind megcsinálni, mert számos ellenőrző készülék nem működött kellő pontossággal. A léghajó átlagos sebessége 133 és fél kilométer volt óránként.

— **Fontos akták tömege az életmészes kofáknál.** Aradról jelentik: Az aradi árvászekel egy régebbi aktacsomó keresése alkalmával kiderült, hogy a fennálló szabályok szerint legalább száz évig megőrzendő akták tömegesen eltűntek. A rendőrség az életmészes piacon a kofáknál talált meg néhány csomót az eltűnt aktákból. Hamarosan kiderült ezután, hogy a megyei árvászekel hivatalát szegediai hosszabb időn keresztül elpikolta a fontos aktákat és kilőszámla adták el. Aradon, ahol mint határszéki városban még mindig cenzura van, a cenzura-hatóságok nem engedték meg a hír közlését.

— **A mozikban husvétkor** kitűnő műsor. Nagypénteken és szombatban a mozik előadást nem tartanak.

— **Az elsült fegyver.** Nyírmánfalván tavaly ősszel B. Nagy János gazdálkodó házában mulatság volt. Az egyik vendég Szilágyi György 24 éves gazdáltevő kérte B. Nagy Jánost, hogy mutassa meg neki a vadászfegyverét. Nagy le is vette a falról a fegyvert és mutogatás közben ráfogta a csövét Szilágyi Györgyre, azt gondolva, hogy a fegyver nincs megtöltve és megrántotta a ravaszt. A fegyver elsült és a golyó halálosan találta Szilágyi Györgyöt. A debreceni törvényszéken Serly Jenő dr. büntető tanácsa ma délelőtti gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt négy hónapi fegháza ítélte B. Nagy Jánost. Az ítélet jogerős.

— **Cigarettazik Ön?** — Sodorjon tanács papirt!

— **Villamos újdonságok,** amerikai rádiók, Reklám-, takarékos- és napfényegők, elsőrendű szerelési anyagok és szerelések. Legjobb hatásfokú motorok, szolid kiszolgálás, előnyös fizetési feltételek. Fazekas, Plac-u. 43. Telefon 567.

— **Férfi divat szabóság,** elsőrendű munka. Sztepanov, Darabos-utca 44.

— **Nátha ellen** használjon Pentalin tablettákat. Ára 11.600.— K. Minden gyógyszerárban kapható.

— **TÜKRÖK,** kirakatok tükrözését, áttóvédőveglapokat autók csiszoltívvezetését megrendelheti SIPKOVITS tükrözőveglapgyártó gyárában. Szly utca 14/15. Telefon 356.

— **Poloskát,** svábot, molvt kártani házilag csak a Löcherer Címoxinnal lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Főletkelet: Somogyi drogeriában.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: *Krizantém.*
VASÁRNAP délután: *Süt a nap.* Este: *Krizantém.*
HÉTFŐ délután: *Mariça grófnő.* Este: *Krizantém.*
KEDD: *Krizantém.* A) bérlet.
SZERDA: *Krizantém.* B) bérlet.

Krizantém. Megmagyarázhatatlan, hogy került a budapesti színpadra ez a Nádor—Kullnyi—Kotzow—Beer-operett. A librettó olyan értelmetlen, hogy rosszasanak csak egy magyarázatát találjuk: Kulnyil Ernő nem értett Kotzow és Beer urak anyanyelvén s nem akadt sem rendező, sem igazgató, aki számonkérje félreértéseit. A közönség egyenesen ellenséges érzelmekkel nézte a négy szerző színdarabját, amelyhez képest a Bus Fekete—Zerkowitz-darabok a magyar színpadi irodalomnak valóságos klaszikus remekei. A nézőtérben mindössze ötven-hatvan ember verődött a kétségbeesett erőfeszítéstől, hogy megértse a színpadon történeteket, ami tökéletesen igazolta a távolmaradást. Az operett-együttes becsületesen dolgozott a közönség felmelegítésén, de hiába. (II.)

A színházi iroda közleményvel:

Végtelen bájos, gyönyörű zenéjű operettet ímért meg tegnap este a debreceni közönség a *Krizantém* operett bemutatásával. Az előjelek után ítélve, a jövő nagy sikerre van keltetése a pompás darabnak, melyhez nagyban hozzájárul a fényes kiállítás és a szereplők nagyszerű játéka.

Ünnepi előadások lesznek husvét mindkét napján. Hétfő délután *Süt a nap*, kedden pedig a diadalmos *Mariça grófnő* lesz a 25-ik előadása. Este mind a kétszer *Krizantém* operett üdönség.

Mozgósínházak:

Apolló: Gyönyörű tengerész-dráma „A tenger virágai”, 8 felvonásban. Kísérő: *Shem jó utra tér.*

Vigszínház: Paramount-film: „A titkok éjszakája”, különös történet 6 felvonásban. Kísérő: Amerikai burleszk.

Meteorban csütörtökön „Félszűzek” Csak felnőtteknek! 2 és fél óras műsorok. Előadások fél 7 és 9 órakor.

SPORT

A husvétli labdarugó program összejárt a jól sikerült, az ünnep két napján érdekes és élvezetes mérkőzésekben lesz része a közönségnek. Ünnep első napján az úgertőri sporttelepen a két régi rivális, a DTE és DKASE

mér össze az erejét. A mérkőzésre mind a két csapat erősen készül s a DTE könnyen meglepheti egy-két góllal a DKASE győzelembiztos csapatát. A bajnoki mérkőzés után a budapesti III. osztály léképességű válogatott csapata mérkőzik a DVSC—DMTK kombinált csapatával. Ünnep második napján a Diószegi-ut-i pályán a DKASE—DTE kombinált játszik a III. osztály válogatott csapatával.

Mérkőzés előtt a debreceni egyesületek második csapatainak válogatottjai mérkőznek 11 éremért az ifjusági válogatott csapattal.

A DKASE csapatai pénteken délután kétkapus tréninget tartanak.

A DTE csapatai csütörtökön délután 3 órakor kétkapus tréninget tartanak. A labdarugó szakosztály pénteken este 9 órakor a Pannoniában ülésezik.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mal árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.640,00 papírkorona

Ellanyhult az értéktőzsde irányzata

Budapest, április 9.

Az értéktőzsdén ma a külsőből levő négynapos szünet miatt tartózkodó volt a hangulat. Megnyitás után tartott áron cseréltek gazdát a papírok, de később ellanyhulás következett be, úgy hogy a Magyar Hitel ismét a 400.000 korona alá süllyedt. Az árcitoldás nem volt nagymértékű és utóbb ennek a veszteségnek is megterül egy része.

Az utótőzsdén

tovább lanyhult az irányzat és csak néhány arbitrázs-értékben volt kötés a zárlati alacsony áron. Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Magyar 31, Magyar Hitel 399—400, Leszámláló 59, Keresk. bank 1012—1015, Ált. takp. 116, Pesti Hazai 2510—2515, Előbpesti gm. 145, Viktória 332, Szászvári 255, Magnezt 1480, Ált. Köszén 3110—3125, Salgó 510—511, Urikányi 1030, Athenaeum 67—68, Pallas 162, Rigler 55,5, Fegyver 580, Ganz Danub. 2335—2340, Ganz Vill. 1070, Rimamurányi 123—124, Nasici 1840—1850, Nova 179, Trószit 188—189, Cukor 2030, Georgia 204, Izzó 895, Phöbus 81, Rézvénysör 360, Goldberger 125, K. rton 65,5, Pamut 220, Hungária mütárgya 109, Bóni 58, Brassói 330, Német mezőgazdaság 75, Östermelő 190, Gumi 272.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról

Amsterdam 28.815—28.991, Holland forint 28.515—28.791, Belgrád 1161—1169, Dinár 1141—1165, Bukarest, leu 338—340, Brüsszel 3658—3680, Belga frank 3628—3660, Kopnhága 13.226—13.342, Dán korona 13.062—13.202, Norvég korona 11.336—11.502, London 345.000—347.000, Angol font 344.000—

347.000, Milano, lira 2960—2978, New York 72.040—72.470, Dollár 71.840—72.470, Páris, francia frank 3719—3743, Prága 2143—2155, Cseh korona 2123—2143, Zürich 13.930—14.014, Svájci frank 13.830—13.984, Bécs, osztrák korona 101,35—101,95, Berlin 17.154—17.258, Márka 16.954—17.118, Szófia 520—524, Leva 515—523, Stockholm 19.424—19.542, Svéd korona 19.174—19.342, Varsó 13.825—13.909, Lengyel zloty 13.725—13.879.

Nemesiémárak

20 koronás magyar arany 296—298, 20 koronás osztrák arany 291—292, ezüst korona 5,8—6, ezüst ötkoronás 30—31, ezüst forint 12—13.

Zürichi zárlat

Páris 26,60, London 24,77,50, New York 51,75, Brüsszel 26,15, Milano 21,22,50, Hollandia 206,80, Berlin 123 és háromtizenhatod, Bécs 0,0072,90, Szófia 3,77,50, Prága 15,33,75, Varsó 100, Budapest 0,0072, Bukarest 2,45, Belgrád 8,35.

A buza 10.000, a rozs 5000 koronával drágult

A terménytőzsdén ma a chicagói 4 és fél centes buzadrágulás hírére megzúdult az irányzat. A buza 10.000, a rozs 5000 koronával drágult. A forgalom megélnéül és mintegy 15 vagon kiváló kölest jelentettek be buzában. A tengeri és a kórpa 2500 koronával drágult, az árpa és a zab ára változatlan.

Hivatalos árfolyamok: 76-os tiszavidéki buza 510—515, egyéb 507,5—510, 78-as tiszavidéki buza 520—525, egyéb 517,5—520, rozs 455—460, takai mány-árpa 340—360, sörárpa 450—470, köles 250—260, zab 390—400, tengeri 245—247, kórpa 237,5—242,5.



Minden takarékos asszony ezt vegye, Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikórlából készült!

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!

(Minden kilogrammban kb. 8000 korona értékű.)

**Legújabb
finom tavaszi szöveteimből**
meglepető előnyös árban vállaltok.
KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

SOMOSSY LÁSZLÓ
Debrecen Kistemplom-bazár.
Hajdumegye szállítója.
Menyasszonyi kelengye,
női és férfi fehérneműek,
vászon asztalneműek,
paplanok, — matracok,
selyem helmék,
női és férfi ruhaszövetek,
karton, — zepír, — grenadin,
ágy- és hencserterítők
Óriási raktára!

Itt a tavasz!
Bjómor, bélbetegség és epebajok
kezdők meg orvosi előírás szerint
kurájukat a

MIRA gläubersós
gyógyvízzel
Biztos gyógyeredmény!

Fogyókurák tartására
felette alkalmas!

Főraktár:
Kontsek Géza cégnél
Debrecen.
Kapható mindenütt!

**DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK
ÉS ZÁLOGKÖLCSON R.-T.**
Hunyadi-utca 14. Telefon 724.
Alapítva: 1878.
Alap- és tartaléktőke: K 200.000.000.—
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet
minden ágával.

SZABÓ JÁNOS
uriszabóságába, Püspöki-palota,
megérkeztek a tavaszi finom szövetek.
1 zakó 81 öny, tiszta gyapjú szöveteiből
már **1.750,000** koronától, — finom
kamgarn szövetből már **1.850,000**
koronától készült méret után a legújabb
divat szerint.

**Kisiparosok Géplakatos
Iparvállalata Késes-u. 85.**
Tulajdonosok: Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, gép-
lakatos munkát, gépek javi-
tását, magánjáró átalakítását.
Malomalkarészek, transmiz-
szió-tengelyek, gyűrűs kenésű
dobcsapágyak, szíjkerékek
állandóan raktáron.
Telefon: 367.

„ELEKTRA“
villamosági és erőátviteli vállalat
Debrecen, Hatvan-utca 2.
Telefon 888.
Vállalja önálló áramfejlesztő telepek
építését, tervezését, kaptatók,
gyárok, lakások villamos világítását,
csörgő és telefon berendezését,
valamint az e szakmába tartozó
javításokat a legjutányosabb árak
mellett. Kisrendű szakmunkások.
Költségvetés díjtalan.

Mindenféle újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD
rőfő- és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.
Costüm és divatos női és férfi szövetek,
továbbá harisnyák, keztük nagy választékban.

**A cipőkrémek
királya.**
Kapható mindenütt.

Állandó butorkiállítás
ebédlő, háló, őrizzoba, leányszoba és konyhaberendezésekből
Killer Ede
udvari szállító, villanyerőre berendezett butorgyár és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Piac-utca 68. sz.

Sérvkötők, Schön Sándor
haskötők, gummiharis-
nyák, mindennemű köt-
szerek nagy választékban
keztük-, kötszer- és orvosi
műszertárában Debrecen,
Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt,
hangyát 24 óran belül
mindenkül kARTHATJA a szabada-
mazott feregirtóval. Olcsó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Blikával szemben.
Garantált minőségű patkány- és
egérlirtóból állandóan nagy raktár.

Olcsó husvétii árak
NEUMANN JÓZSEF
ERKŐ cipőáruházában
Piac-utca 75.

Harisnyák minden minőségben és
szinben legolcsóbban özv. **Binóth**
Vilmosné cégnél kaphatók Hatvan-
utca 1., az udvarban.

Bécai utamból hazatérve, kérem
modelljeim
megtekintését.
KOHN HELÉN kalapszalón
Piac-utca 79.

900-as Hoffer-cseplő!
Autók és motor-biciklik
részletfizetésre is eladó.
Pataky József autó, motor, gépjármű
üzeme, Erzsébet-u. 22. Telefon 18-42.

Chamotte-tégla
kályha- és kazánfalazáshoz
kapható
Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-utca 7.
Telefon 308.

KOVÁCS LAJOS
ELEKTROTECHNIKAI MŰHELYE
ÉS VILLAMOS FELSZERELÉSI
VÁLLALATA
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 20.
az udvarban. TELEFON 11-70.

ROBOZ
kalapszalónba
párisi modellek
érkeztek
Szent Anna-u. 5.

Kovács és Erdélyi
épület és műbutor asztalosok
Bethlen utca 13.
Bolt- és malomszerelést vállalunk.

MEGHÍVÓ.
Az Ecetgyár Részvénytársaság
Debrecen, 1925. évi április hó 17-én.
délutáni 10 órakor a társaság helyisé-
gében (Dégenfeld-tér 6. szám alatt)
III. évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a részvényesek tiszte-
lettel meghívattak.
Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és a felügyelő-
bizottság jelentése az 1924. üzletéről
és az 1924. évi mérleg és eredmény-
számláról, továbbá határozat a nyere-
ség hovatartozásáról.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizott-
ság tiszteletdíjainak megállapítása.
3. Az igazgatóság és felügyelőbi-
zottság részére a felmértvény meg-
adása.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelőbizottsági tagok válasz-
tása.
A társasági alapszabályok 13. §-a
értelmében a közgyűlésen csak az a
részvényes vehet részt, aki részvé-
nyét a le nem járt szelvényeivel
együtt a közgyűlés megtartása előtt
3 nappal a társaság pénztáránál le-
tette helyezi.
Debrecen, 1925. évi április 7.
Az igazgatóság.
A mérleg és eredményszámja ápr-
ilisi hó 8-tól kezdődőleg a társaság
helyiségében meatekinthetők.

Husvétii
locsolós parfümök
és kölnivizek
prima minőségben, minden illatban,
Francia illatszerek
és pipereclkek
nagy választékban,
Manicúr-, fésű- és
parfümkazetták stb.
legolcsóbban szerozhetők be a
Korzó Drogueriában
Piac utca 42.

Telefonok, villamos sze-
relési anyagok, izzók,
dínamó huzalok gyári
árban. **Földvári,**
Debr. I. Elektrotechnikai
gyár, Széchenyi-u. 55.
Telefon 168.

VÁS ZON
legolcsóbban
SCHÖN ARTHURNÁL
Csapó-u. 4. sz.

M. NAGY MIHÁLY
kalaposmester
Női és férfi kalapok
nagy raktára
Debrecen, Csapó-u. 17.,
(Sárházi átjáró.)
Alakítások pontosan eszközöltetnek
TELEFON 10-38.
Uj női szalmakalap 60000 K-tól.

Ujdonság! Ujdonság!
Női ridikülök és
férfi pénztárcák
érkeztek a olcsón kaphatók a
KÖZPONTI illatszertárbán
Piac-utca 71.
Ugyanott HUSVÉTI ILLATSZEREK és
SZAPPANOK nagy választékban.

RAKOVITS és NYIRI
műbutor- és épület-asztalos műhelye
Szent Anna-utca 35.
BUTOROK állandóan
raktáron.

Máthéi János
vizvezeték, csatornázás és
fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Mindenkinél olcsóbban!
Hálók, ebédlők, mindentéle
fa- és vasbutorok
Fenyvesi butoráruház
Kistemplomnál.

Zománcedények,
Tészta-formák
Bészler és Dávid vaskereskedésben
Piac-utca 7.
a Kossuth-szobor mellett.

Menekült óras
szakszerűen, meglepő olcsón
váltat javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

20, 22 JELIGÉRE levél van a Tiszántuli kiadóban. 2475

VÉTEL

HASZNÁLT könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol Harmathy könyvkereskedése Fűvészkert-u. 14. 2499

BUTOROK!
HÁLÓK, EBÉDLŐK, KONYHABUTOROK legolcsóbb beszerzési forrása
Lefkovits butoráruház
Simonffy utca 6. sz.
I. I. TEPIACCAK SZEMBEN I. I.

ELADÁS

TÜZIFA vagontételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tüzfahozatal. Fürdő-utca 2. Telefon 10-93. 2084

SAPKÁK legszebb kivitelben készülnek, ugyancsak készen kaphatók Széchenyi-utca 16., keresztpület, folyó 8. ajtó. 2223

ELADÓ minden elfogadható árban a Perces-utca 7. és Maróthy György-utca 18. számú ház, négyszobás beköltözhető lakással. 2232

EGY teljesen új 35-ös szürke női antilop cipő, nagyon szép, intányosan eladó. Altó-u. 37. 2367

NAGYBÁNYAI friss dióhéj, vízszelvényre is, olcsón kapható bármilyen mennyiségben: Fűvészkert-u. 8. szám alatt. Telefon 12-06. 2386

POLGÁRI ház! Nagytelki! Azonnal beköltözhető. Árpád-téri megállóhoz három percre, most olcsón megkapható. Értekezhetni: Belgrádnál, Csapó-u. 101. 2415

ARANSÁRGA idejé mázsola kilója 62 ezer korona, gyönyörű dióhéj 58.000, boszniai szilva 22.000, válogatott mandula 80.000 K Kertésznél, Piac-utca 10. sz. 2429

RÉSZELETFIZETÉSRE hitelképes egyének havi és heti fizetésre vásárolhatnak Friedmann Ignác és Fiai cégénél, Piac 65., Szent Anna-utcaival szemben. 2433

ÜZEMKÉPES motorkerékpár oldalkocsival eladó. Hézaházán, Széchenyi-u. 13. 2478

Mindentéle BUTOROKAT
Simonffy-u. 2/c. alatt
Hausner cégénél legolcsóbban szerezheti be.

ELADÓ! Dívány, hentesi, konyhaberendezés, képek, óra. Szentanna-u. 20. 2470

EGY új sötétkék férfiöltöny eladó. Vigkedvü M.-u. 20. sz. 2468

ELADÓ Booskénykerti bor 20 hektóig, kisebb tételekben is. Hatvan-u. 22., háztulajdonos. 2467

EGY teljesen új asztalsparhert és átmeneti kabát eladó. Vigkedvü M. 37. 2474

FÜSZERÜZLET forgalmas, korlátolt italmérséssel, 2 szobás lakással eladó. Biztos megélhetés. Cím a kiadóban. 2465

GAZDASÁGI kisvasuti kocsi, teljesen új, 7 darab eladó. Értekezhetni Alföldi Takarékpénztárnál, 2464

BÉLYEGGYŰJTŐK! Külföldi és magyar bélyegek eladása. Poroszlay-ut 53. 2462

DEUTSHES Fraulein sucht Stellung zu kindern. Csapó-utca 13., udvarban jobbra. 2461

DEUTSHES Fraulein aus gutem Hause sucht Charaktervollen Herrn von 40. J. aufwärts zum Heiraten zu lernen. Aufertliche Briefe unter „A. B.“. Egyetértéshez. 2460

NAGYOBB gyakorlatiul rendelkező intelligensebb nő 2 és fél éves gyermek mellé, kire mosni, vasalni kell, felvétetik. Hatvan-utca 45., berendezésű épület. 2457

BOR, saját termelésű, zamatos házi-bor csak ünnepekre 14.000. Literenként kapható mindennap. Poroszlay-ut 53. 2455

Kölcsönöket
árura, váltóra, ingatlanra folyósít,
kosztpénzt
hetikamatra elfogad és ad
Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.

KERESLET

GÉPLAKATOS tanuló felvétetik Arany János-utca 37. Ehrenreich Sámuel. 984

IRODAI munkában jártas ur állást keres. Cím a Tiszántulinnál. 2172

ASZTALOS tanuló felvétetik Vangor Antal épület és butorasztales, Csapó-u. 9. 2364

ÜZLETVEZETŐI, raktárnoki, pénzbeszedői vagy más bizalmi állást keres kaucióval, izraelita rőtöskereskedő. Cím az Egyetértésnél. 2499

KIFUTÓ leány felvétetik a Hegedüs és Sándor Részvénytársaság nyomdájában. Piac-utca 49. 2428

IPARI vállalatot bővítéséhez tőkével társat keresek. Szakismeret nem szükséges. Tőkére ingatlan fedezetet nyújtunk. Cím a kiadóban. 2435

BEJÁRÓNÉT takarítani délelőttre koszt nélkül felveszek. Erdélyi Kóvács vasútállomás. 2438

VARRÓLEÁNY, ki a konfekció igazgatóhoz ért, azonnali beépítésre felvétetik. Frank Sándor cégénél, Piac-u. 42. 2469

URI nő háztartásnői állást keres. Baromfi és tej kezelést vállalja. Leveleket „Megbízható” jellegre a kiadóban. 2466

FODRÁSZSEGÉDET állandó vagy kisegítőnek fevesz Kárpóli, Eötvös-u. 64. 2473

ÜGYES konyhaleány a szülészeti káznika konyháján azonnal felvétetik. 2472

ELSŐRENDEÜ regédet felvesz. Sebők cukrászüzem. 2471

JÓ munkás fodrászsegéd felvétetik. Bórr, Csapó-utca 62. 2459

BORBÉLYSEGÉDET kisegítőnek állandóan felvétetik. Ember Sándor, Csapó-u. 3. 2456

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

ÜZLETVEZETŐI, raktárnoki, pénzbeszedői vagy más bizalmi állást keres kaucióval, izraelita rőtöskereskedő. Cím az Egyetértésnél. 2344

BORBÉLYSEGÉDET kisegítésre azonnal felveszek. Krafft, Csapó-u. 97. 2371

JÓ családból való fiú tanulókat felvétetik Belgrádi rőtös-üzletében. Csapó-u. 101. 2416

BORBÉLYSEGÉDET kisegítőnek azonnal felvétetik. Biró János fodrász, Pásti-u. 3. 2443

BEJÁRÓ kerestetik azonnali beépítésre. Özy, Nagy Péterné, Kut-u. 1. 2436

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul fest, mos, tisztít
HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.

Tavaszi felöltők és öltönyök
óriási választékban kaphatók
GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA
férfi ruha áruházában, Kistemplom mellett.

VEGYES

KERTEK, udvarok, sírok parkírozását, tennispályák csinálását helyben és vidéken is vállalom. Cím Egyetértésnél. 2430

NYARALÓ István malom közelében 2 szoba, konyhas lakással azonnal kiadó. Cím: Rákóczi-utca 55. 1962

IRODÁNAK vagy tanteremnek alkalmas helyiség Kandia 4/b. kiadó. Erdélyi Kóvács cégénél, Kossuth-utca 9. 2368

UTCAI erkélyes butorozott szoba irodának is alkalmas kiadó. Hunyadi-utca 24. 2445

Vízvezeték, fürdőberendezéseket szak-szerűen készít és javít
KOVÁCS szerelő,
Szent Anna-utca 2,

KIADÓ a Kossuth-utca 11. szám alatti utcai nagy üzlethelyiséz azonnali hatállyal. Értekezhetni Kádós László cégénél, Kossuth-utca 9. 2368

20 MILLIÓT — esetleg részletekben — kezizálog mellett méltányosan közzétehetik. Cím a kiadóban. 2432

NÉGYMILLIÓ heti kamatra, biztos fedezetre kiadó. Cím a kiadóban. 2477

EGY szoba, konyhas lakásomat cserélném hasonlóval. Haló-u. 6. 2476

4 KULCSBÓL álló kisestőmögémet elvesztettem. Megtaláló szolgálatára az Egyetértés kiadóhivatalába, illő jutalmat kap. 2452

A NAGYERDEI végzettségű 1.200.000 koronát megtaláló urak és hölgyek kérem az öszeret a belklinikán dr. Sikorszky Borbála orvosnőnek átadni. Kiliták ismeretes. 2438

KIADÓ azonnal különbérletű butorozott utcai szoba. Péterfia 30. 2454

KIADÓ azonnal két szoba, terasz, előszoba, konyha, pince és teljes hozzávalóval. Bővebbet a Független Ujságnál. 2453

Irógépeket, varrógépeket és műszerész munkákat legolcsóbban felelősséggel vállal
Mechanikai műhely
Csapó-utca 19., az udvarban.

KOSZT és kvártély kapható József kir. herceg-u. 50., háttul, udvarban. 2434

EGY tisztességes fiatalembert kvártélyba felveszek. Kar-utca 13. Szabó Istvánné. 2427

KIADÓ két szoba butorral, vagy üresen: József kir. hg-utca 35. 2399

EGY szoba, konyha, mellékhelyiségekkel együtt kiadó. Szeréfi-utca 4. 2422

KIADÓ tiszta utcai szoba, keresztény ur embernek. Simonffy-utca 11. 2421

2 HOLD homokföld bent a városban kiadó. Mikjós-utca 4. I. délután háromkor. 2419

ÁTADOM egy szoba, konyha, mellék. helyiségből álló lakásomat, sertés-tással, Homokkert, Oláh Károly-utca 27. 2140

ELCSERÉLNÉM modern emeleti egy szobás lakásomat egyszerűbb földszintesével. Cím a kiadóban. 2449

KERESEK 1 szoba, konyhából álló lakást havi 200.000—300.000 korona lakbért fizetek, ajánlatokat kér Zima Lajos, honvédtörvényszék. 2450

EGY szoba, konyha, speizos lakásomat butorral együtt átadom. Teleky-utca 78. 2444

FEKETE földön 80 hold, kuttal együtt juhnak vagy marhának, nyári legelőnek kiadó. Értekezhetni Borz-utca 5. 2428

TÜKÖR, egyajtóú aggatós díofaszekrény bérbeadó. Varródába alkalmas. Kiadóban. 2385

E heti könyvujdonságok:

- Benoit: Atlantis, 2-ik kiadás 58,800.—
- Gárdonyi: Julcsa kútja — 51,500.—
- Leányvázok 51,500.—
- Gárdonyi: Dávidkáné 51,500.—
- Dr. Neumes Nagy: Vita sexualis (10-ik ezer) 73,500.—
- Uj vasúti menetrend (április) 42,000.—
- Forró Pál: Kegyetlen asszonyok 40,500.—
- Fazekas Imre: Altona (Dráma) 33,050.—
- Révész: Beethoven miniatűrök 44,100.—
- Mereskovszky: Az Istenek halála (Ford. dr. Kiss Dezső) 55,150.—
- Ping Pang játékszabályok 18,000.—
- Ecsedi: Poros országutakon 42,000.—
- Barcza: Valuta és ártáblázat 48,000.—
- Casanova: Emlékiratai 88,200.—

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Lapkihordó asszony felvétetik
Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

Teljes kiadás!
A memoire-irodalom remeke.
Baskircsev Mária naplója.
Két kötetben.

(Baskircsev Mária naplója kettős értékű. Műtörténeti, amennyiben a világ egyik legkiválóbb festőművésznőjének, akinek képeit a párisi Luxembourg és a szentpétervári Eremitage gyűjtemény őrzi. Életét és korát, törekvéseit, mestereit, művészi körét jellemzi, a legmegkapóbb önvallomás keretében. Nagy irodalmi becsé is van e memoároknak, mert Baskircsev Mária írónő is volt. A javából való. Élete és életírása vonzóbb, szívesebb, megkapóbb a legregényesebb regénynél. A legjobb művészi és nagyvilági életet élte ez a csodás művész leány, aki ifjúsága virágában távozott. Nemcsak a születéséről fogva volt arisztokrata, de arisztokratikus volt lelke oeuvre-je is.)

A két 326 és 528 oldalas kötet ára füzve 103,000 K.
Kapható:
Hegedüs és Sándor r.t.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54.